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1. ПОЈАМ И ВРСТЕ ГРЕШАКА 
И поред велике пажње која се тражи од сваког ко ради на рачуноводственим пословима, ипак је 
могућа појава грешака на које се мора рачунати. Свакако да је најважнији посао приликом појаве 
грешака да се оне изнађу и на прописан начин отклоне. У супротном, ако се тако не би поступало, 
књиговодство би приказивало криво стање средстава и извора средстава и промена које су на 
њима наступиле. 
У зависноси од тога да ли се могу открити аутоматском контролом или не, постоје две врсте 
грешака које могу да се јаве у књигама, и то: 
формалне грешке и 
материјалне грешке. 
Формалне грешке настају када се један износ, везан за неку појаву не књижи на две стране 
различитих конта. Ради тога збир леве и десне стране неће бити исти. 
Материјалне грешке су оне чијим настанком се мења материјални садржај конта. Оне се најчешће 
јављају у следећим случајевима: 
ако неки пословни догађај није уопште књижен, 
ако је књижен два или више пута, 
ако је књижење извршено на погрешним контима, 
ако је нека промена књижена на потражну уместо на дуговну страну, односно на дуговну уместо на 
потражну страну другог конта и сл. 
Грешке настале у књиговодству, било оне формалне или материјалне природе, морају се 
правовремено пронаћи и на одговарајући начин отклонити. 
Међутим, ову поделу треба узети са резервом јер прокњижен износ на неком конту може 
истовремено да представља и формалну и материјалну грешку. Како ова подела није поуздана 
грешке ћемо поделити према томе које односе ремете или нарушавају: 
грешке које нарушавају књиговодствену једнакост 
грешке које се јавају као разлике код инвентарисања 
Грешке које нарушавају књиговодствену једнакост 
Према овом критеријуму грешке настају због контирања или књижења односа: 
рачунских радњи сабирања и одузимања 
преноса износа из дневника у главну књигу 
преноса са претходних страна на наредне стране 
пренос са збирова из главне књиге и дневника у пробни биланс и закључни лист 
Грешке које се јавају као разлике код инвентарисања су последица: 
двоструког књижења на супротним странама 
двоструког књижења једне промене 
промена књижења на супротним странама 
пропуштеног књижења 
књижења погрешног износа већег или мањег од стварног 
погрешно сабраних збирова 
погрешно примљених или издатих средстава у односу на документ 
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